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Úvodní slovo ředitelky Domácího hospice sv. Terezie, z. ú.

Záměr každé výroční zprávy je pokud možno jasně, stručně a samozřejmě v  pravdě 
zhodnotit uplynulý rok. Toto lze pojmout různými způsoby. Dovolte mi tedy na uplynulý 
rok pohlédnout s větším odstupem.

Covidová doba velmi zahýbala celým zdravotnickým sektorem. A přesto v této těžké 
době probíhaly intenzivní přípravy k  zahájení provozu Domácího hospice sv. Terezie  
a přesto navzdory všem obtížím i složité covidové době, jsme dokázali splnit veškeré 
podmínky k získání zdravotnické registrace, abychom mohli být oporou pacientům v zá-
věru života, kteří chtějí být ve svém vlastním sociálním prostředí.

Provoz Domácího hospice sv. Terezie byl zahájen dne 12. 5. 2021.

Veliké díky patří všem, kteří mě podporovali a pomáhali, aby mohl vzniknout další do-
mácí hospic v Ústeckém kraji. Vnímám obrovskou absenci těchto služeb v mém rodném 
kraji a jsem nesmírně vděčná, že se podařilo založit další zařízení tohoto typu. Není to 
zázrak? Pro mě rozhodně ano. Cesta k založení Domácího hospice sv. Terezie nebyla 
jednoduchá. Dovolte mi tedy projevit obrovské díky všem příznivcům, kteří podpořili 
vznik Domácího hospice sv. Terezie, jim patří můj velký dík, ale i připomínka, že jednou 
provždy není vyhráno.

Mgr. Petra Stanislava Meinlschmidtová - zakladatelka a ředitelka  
Domácího hospice sv. Terezie



Činnost...
Domácí hospic sv. Terezie, z. ú. je nezisková organizace. Hlavním cílem této neziskové or-
ganizace je podpora péče hospicového typu. Domácí hospic usiluje o zajištění kvalifikova-
né pomoci nemocným s nevyléčitelným onemocněním v terminálním stádiu a umírajícím 
v posledních měsících života. Posláním této služby je prosazování úcty k lidskému životu 
ve všech jeho stádiích a respektování lidské důstojnosti v závěru života. Pomáháme nést 
nemocnému jeho životní úděl a vyloučit z jeho posledních měsíců či dokonce posledních 
dní života nesnesitelnou bolest tělesnou i utrpení psychické. Hospicová domácí péče 
garantuje, že nemocní nebudou trpět nesnesitelnou bolestí a za všech okolností bude 

respektována jejich lidská důstojnost.

Stalo se... 
Dne 9. 1. 2021 zavítal hospicový tým na návštěvu a prohlídku Centra domácí hospicové 
péče Duha v Hořicích. Zakladatelka Jana Sieberová se svými kolegy se podělila o své 
zkušenosti. 

Další kroky, které bylo potřeba následně řešit, aby se služby Domácího hospice  
sv. Terezie dostaly do podvědomí laické i odborné veřejnosti, bylo vytvoření reklamních ma-
teriálů, dále vzniku hospicového loga a webových stránkách, a tím jsme vytvořili dostupné,  
a hlavně přehledné informace.

Začátkem roku jsme se také zúčastnili online setkání začínajících a vznikajících domácích 
hospiců, abychom mohli sdílet své zkušenosti a podělit se o případné komplikace, které 
nám stojí v cestě.

Online setkání se účastnilo těchto 7 vznikajících hospiců: Domácí hospic sv. Terezie, z.ú. 
(Most, Chomutov),Křižovnický domácí hospic svaté Anežky České (Praha),Domácí hos-
pic sv. Justýnky (Olomouc), Domácí hospic 14 pomocníků (Semily), Bílá holubice Mobilní 
hospicová péče z.s. (Dolní Újezd), Domácí hospic Uherské Hradiště, Domácí hospic Velké 
Meziříčí. Čestným a neocenitelným hostem tohoto setkání byla MUDr. Marie Svatošová, 
zakladatelka hospicové péče v ČR.

I v době, kdy probíhaly velmi intenzivní přípravy k zahájení provozu, jsme se věnovali  
i přednáškové činnosti či osvětě. Přednášky se konaly jak pro laickou veřejnost, tak i pro 
studenty zdravotnických oborů či pro agentury domácích péčí.

Po splnění všech podmínek k získání zdravotnické registrace, přišla další radost událost. 
Ředitelka Domácího hospice sv. Terezie získala cenu Křesadlo – cena za dobrovolnictví 
„cena pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci“



Cenu Křesadlo od roku 2001 uděluje dobrovolníkům za jejich dlouhodobou práci ve 
prospěch druhých organizace HESTIA, která se již přes 25 let věnuje podpoře, rozvoji  
a propagaci dobrovolnictví v České republice.

K hospicová péče není jen péčí o člověka, který je v závěru svého života, ale také i o jeho 
nejbližší, proto jsme v prosinci uspořádali první setkání pozůstalých. Děkujeme za spo-
lečně prožité chvíle.



Slavilo se...
Dne 14. 6. 23 se uskutečnilo slavnostní zahájení činnosti Domácího hospice sv. Terezie 
v Galerii Lurago v Chomutově, při této slavnosti vystoupilo vokálně instrumentální žen-
ské seskupení Song Ladies z Kladna. Dále naše pozvání přijala také primářka Hospice sv. 
Štěpána v Litoměřicích MUDr. Petra Klimecká, která popřála Domácímu hospici sv. Te-
rezie, také PhDr. Lenka Simerská, socioložka, zakladatelka platformy Libuše pro ženy ve 
veřejném prostoru Ústeckého kraje, která projevila svou podporu této službě, dále Lucie 
Staňková, předsedkyně Nového Hára, z. s., která řekla svůj životní příběh a podělila se 
i svou osobní zkušenost s hospicovou péčí a v neposlední řadě zakladatelka, zdravotní 
sestra a spisovatelka Domácího hospice Duha v Hořicích Jana Sieberová, která podpořila 
svými slovy hospicovou péči v našem regionu. Domácímu hospici sv. Terezie požehnal  
i chomutovský děkan Mgr. Alois Heger.



Vize a cíle Domácího hospice sv. Terezie…
Domácí hospic sv. Terezie prosazuje a podporuje domácí hospicovou péči v  regionu 
Lounska, Chomutovska, Mostecka a Žatecka. Tato péče vychází z úcty k člověku jako 
jedinečné neopakovatelné lidské bytosti. Dále přispívá k pozitivní proměně vztahu české 
společnosti ke smrti a umírání. Podporuje kolegiální spolupráci a prosazování korektních 
vztahů mezi jednotlivými poskytovateli zdravotní péče. Domácí hospic sv. Terezie dále 
přispívá k osvětě v oblasti hospicové péče formou přednášek či besed.

Domácí hospicová péče je poskytována nemocným všem indikačním, diagnostickým  
a věkovým skupinám, u nichž se předpokládá prognóza délky života na základě rozum-
ného lékařského posouzení kratší než 6 měsíců. V rámci hospicové péče je poskytována 
zejména paliativní péče, to je celková léčba a péče o nemocné, jejichž nemoc nereaguje 
na léčení vlastního závažného onemocnění. Zásadní je léčba bolesti a dalších symptomů, 
stejně jako řešení psychologických, sociálních a spirituálních potřeba a problému nemoc-
ných. Časový horizont 6 měsíců do očekávaného úmrtí tak zásadně odlišuje péči hospi-
covou od nemocnic, léčeben dlouhodobě nemocných nebo ošetřovatelských ústavů.



Jak jsme ukončili rok 2021 finančně















Našimi milými dárci se v roce 2021 stali:
Ordinace Orl a poradenství pro sluchové vady – MUDr. Alice Řehořková, MUDr. Milan Ře-
hořek, Ing. Robert Vančata, Josef Novotný, Ing. Martin Langmajer, Bauerová Ivana, Jiřina 
Radová, Bc. Tereza Dindová, Ing. Petr Novák, Mgr. Věra Hordějčuková, Margita Machová, 
Mgr. Kateřina Devlin, Zbyněk Tichý, Ondřej Fiala, Jiří Němeček, Mgr. Martina Paulíková, 
MUDr. Marek Ostrožlík, Václav Hanzelín, Olga Doleželová, Luděk Vytlačil, Petr Novák, Na-
tálie Lamačová, Mgr. Jirátová Ivana, Ing. Vasil Bobela, Donio s.r.o., Obec Braňany, Město 
Chomutov, SD Group, Nadace ČEZ, ČEZ Teplárenská, Consilium Bonum, Huawei, Mone-
ta Money Bank, Shirttuning, Biskupství litoměřické , Prague Green Tower s.r.o. , Nadač-
ní fond Albert , Yankee Candle s. r. o. a mnoho dalších dárců, kteří si z osobních důvodů 
nepřáli být zveřejněni.

Výhledy do budoucnosti...
Nadále nás velmi trápí otázka financování. Problematika financování domácí hospicové 
péče je v ČR je velmi komplikovaná. V současné době nemáme smlouvy se zdravotními 
pojišťovnami. Proto jsme financováni vícezdrojově a neustále oslovujeme příslušné or-
gány či instituce s našimi požadavky a předkládáme jim příběhy našich pacientů a jejich 
rodin, neboť tyto příklady z praxe jsou nejvýmluvnější a dokazují potřebnost a rozvoj 
domácí hospicové péče.

Dále vám svůj čas a energii věnovali:
Hospic Duha Hořice a hokejový klub HC Verva Litvínov a mnoho dalších.
Děkujeme všem dárcům, kteří nás podpořili finančně i jinou formou.  
Všech darů si velmi vážíme. 

Mgr. Petra Stanislava Meinlschmidtová
ředitelka

Správní rada
MUDr. Irena Moudrá Wünschová - předsedkyně správní rady
Ing. Jaroslav Kerda - člen správní rady
MUDr. Jitka Jasanská - členka správní rady
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